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Unsere Leistungen im Überblick

Produktübersicht Basis Premium

100 % Rente bei Verlust einer Grundfähigkeit

Bei Verlust einer versicherten Grundfähigkeit zahlen wir Ihnen 100 % der vertraglich vereinbarten monatlichen Rente aus.

Versicherte Leistungen

Der Verlust folgender Grundfähigkeiten ist versichert:
Sehen / Sprechen / Hören / Gebrauch einer Hand / Gebrauch eines Arms / Greifen und Halten / Feinmotorik / Gehen / 
Sitzen / Stehen / Treppensteigen / Gleichgewichtssinn / Auto- und Motorradfahren / Geistige Leistungsfähigkeit / 
Eigenständige Versorgung (Pflegebedürftigkeit) / Alltagstätigkeiten (Demenz) / Eigenverantwortliches Handeln 
(Rechtliche Betreuung) / Ausübung der beruflichen Tätigkeit (Infektionsschutz)

Im PremiumTarif sind zusätzlich noch folgende Leistungen versichert:
Heben und Tragen / Knien und Bücken / Bildschirmtätigkeit / Benutzung der Tastatur des Smartphones oder Tablets / 
Fahrradfahren / Nutzung des öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV)

–

Optional versicherbare Bausteine

Die nachfolgend genannten Bausteine können beliebig kombiniert werden.

Baustein „ArbeitsunfähigkeitsLeistung“

Sofern Sie aufgrund einer Krankschreibung für mindestens 6 Monate arbeitsunfähig sind, zahlen wir eine Rente in 
Höhe der vereinbarten Grundfähigkeitsrente für maximal 24 Monate. Wir leisten auch bereits nach Ablauf von  
3 Monaten zusammenhängender Arbeitsunfähigkeit, wenn Sie für weitere 3 Monate krankgeschrieben werden.

Baustein „Psyche“

•   Bei Vorliegen einer Erwerbsunfähigkeit aufgrund von psychischen Ursachen zahlen wir die vereinbarte  
Grundfähigkeitsrente.

•  Bei Vorliegen von Erschöpfungszuständen oder Konzentrationsverlust zahlen wir eine Einmalleistung in Höhe einer 
Jahresrente.

•  Mit dem Krisen-Airbag leisten wir bis zu 2.000 Euro als Hilfe zur Trauerbewältigung, wenn Sie aufgrund des Todes 
einer nahestehenden Person eine Lebenskrise erleiden.

Baustein „Schwere Erkrankungen“

•  Wenn Sie während der Versicherungsdauer eine schwere Erkrankung, wie Krebs oder Einschränkung der Herz- oder 
Lungenfunktion, erleiden, zahlen wir eine Einmalleistung in Höhe einer Jahresrente.

•  Wenn ein (Adoptiv-) Kind schwer erkrankt, zahlen wir eine Einmalleistung in Höhe einer Jahresrente als  
Time-to-Care-Leistung.

Baustein „Bauhandwerk“

Sind Sie in der Baubranche tätig oder handwerklich interessiert, bietet der Baustein einen zusätzlichen Schutz.  
Bei Verlust einer der nachfolgend genannten Bauhandwerk-Fähigkeiten zahlen wir eine Rente in Höhe der vereinbarten 
Grundfähigkeitsrente.
Auf Knien Arbeiten / Mit Armen über Kopf Arbeiten / Vornübergebeugte Haltung / Benutzung eines Baugerüstes / Ziehen 
oder Schieben einer Schubkarre / Ausübung der beruflichen Tätigkeit (Arbeitsunfall) / Fahrerlaubnis der Klasse L oder T

Hier können Sie unsere beiden Tarifstufen direkt miteinander vergleichen. Der Tarif Premium erweitert den Schutz des leistungsstarken 
BasisTarifs um weitere Grundfähigkeiten. Wählen Sie jetzt die Grundfähigkeitsversicherung, die Ihre individuellen Vorsorgevorstellungen 
am besten erfüllt.
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Weitere Leistungen

Sofortschutz ab Antragseingang

Vorläufiger Versicherungsschutz (bis max. 1.500 Euro, bei unfallbedingtem Verlust einer Grundfähigkeit).

Startalter/Endalter

Das Startalter beträgt 6 Jahre und das maximale Endalter beträgt in allen Berufen 67 Jahre.

Jederzeitiges Kündigungsrecht

Die Grundfähigkeitsversicherung ist monatlich kündbar.

Weltweiter Versicherungsschutz

Passiert Ihnen etwas, das zum Verlust einer Grundfähigkeit führt, leisten wir unabhängig davon, wo es Ihnen  
zugestoßen ist. 

Flexible Beitragszahlung

Sie können Ihren Vertrag vollständig oder teilweise beitragsfrei stellen und innerhalb von 24 Monaten die Beitragszahlung 
fortsetzen. Eine neue Gesundheitsprüfung für die Wiederaufnahme des Versicherungsschutzes ist nicht erforderlich. 

Leistungsentscheidung innerhalb von 5 Arbeitstagen

Bei Vorliegen aller Unterlagen. 

Kurzer Prognosezeitraum

Sie erhalten Ihre Leistungen bereits bei dem Verlust einer Grundfähigkeit für voraussichtlich 6 Monate (laut ärztlicher 
Prognose). 

Rückwirkender Versicherungsschutz

Die Leistungen werden ab Verlust der Grundfähigkeit gezahlt, auch wenn eine ärztliche Prognose innerhalb der ersten 
6 Monate nicht möglich war.

Beitragsdynamik

Wir passen die Grundfähigkeitsrente an die Inflation an. Durch eine jährliche Anpassung des Beitrags um einen ganzen 
Prozentsatz zwischen 1 % und 5 % erhöht sich Ihre versicherte Rente jährlich. Die Höhe der Beitragsdynamik können 
Sie bei Abschluss des Vertrages frei wählen. 

Leistungsdynamik

Wir passen die Grundfähigkeitsrente an die steigenden Lebenshaltungskosten an und erhöhen Ihre ausgezahlte  
Rente im Leistungsfall nach Vereinbarung jedes Jahr um einen ganzen Prozentsatz zwischen 1 % und 3 % der  
Vorjahresrente. Die Höhe der Leistungsdynamik können Sie bei Abschluss des Vertrages frei wählen. 
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Nachversicherungsgarantie

Sie haben die Möglichkeit der Erhöhung Ihrer Rente entweder alle 5 Jahre oder zu bestimmten Ereignissen ohne  
Risikoprüfung wie z. B.:  
•  Aufnahme einer Berufsausbildung oder eines Vollzeitstudiums 
• bei Abschluss eines Studiums, einer Berufsausbildung sowie Promotion und Meisterprüfung 
•  bei Eintritt in die Selbstständigkeit mit notwendiger Kammerzugehörigkeit oder mit einem kammerzertifizierten 

Ausbildungsberuf 
• bei Erhöhung des monatlichen Bruttoeinkommens um mindestens 10 % 
• bei Bau oder Erwerb einer selbst bewohnten Immobilie 
• bei Heirat oder Gründung einer Lebenspartnerschaft 
• bei Geburt oder Adoption eines Kindes 
• bei Scheidung oder Aufhebung einer Lebenspartnerschaft 
• bei Tod oder Pflegebedürftigkeit des erwerbstätigen Ehegatten oder Lebenspartners 

Verlängerungsoption

Erhöht sich die Regelaltersgrenze in der Deutschen Rentenversicherung oder dem versichernden berufsständischen 
Versorgungswerk, können Sie die Laufzeit Ihres Vertrags verlängern. 

Unterstützung im Leistungsfall

Beabsichtigen wir Ihren Leistungsantrag abzulehnen, so können Sie diese Entscheidung von Verbraucherzentralen 
oder Versicherungsberatern überprüfen lassen. Wir beteiligen uns an den dadurch entstandenen Kosten bis zu einer 
Höhe von 500 Euro. 

Überprüfungsoption bei Ausschlussklauseln

Für bestimmte medizinische Ausschlussklauseln kann bei Abschluss Ihres Vertrags eine Prüfoption vereinbart  
werden. Hierbei kann die Klausel bei Verbesserung des Gesundheitszustands überprüft werden. Wenn die  
Überprüfung ergibt, dass alle Voraussetzungen erfüllt sind, wird die Ausschlussklausel aus Ihrem Vertrag entfernt. 

Umstellung auf den PremiumTarif

Sie können innerhalb der ersten 12 Monate ab Vertragsbeginn eine Umstellung vom Basis-Tarif in den Premium-Tarif 
beantragen.

–

Wechseloption in die Berufsunfähigkeitsversicherung

Bei Vertragsabschluss vor Vollendung des 26. Lebensjahres können Sie beantragen, dass eine Wechseloption  
eingeschlossen wird. Mit dieser können Sie den Vertrag ohne erneute Gesundheitsprüfung in eine vollwertige  
Berufsunfähigkeitsversicherung umtauschen, wenn einer der folgenden Anlässe vorliegt:
•  Schüler und Auszubildende, wenn die Grundfähigkeitsversicherung vor dem 16. Lebensjahr abgeschlossen wurde 

und diese seit 10 Jahren besteht
•  Erfolgreicher Abschluss einer Ausbildung, eines Studiums, einer Meisterausbildung oder einer IHK-zertifizierten 

Techniker- bzw. Fachwirtausbildung vor Vollendung des 31. Lebensjahres

Die Produktbeschreibungen sind stark verkürzt wiedergegeben. Maßgebend ist ausschließlich der Wortlaut der Versicherungsbedingungen. 

 enthalten      optional     – nicht enthalten
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Grundsolide.  
Seit jeher.

Keine Börsennotierung,  
kein Zwang zur kurzfristigen  

Gewinnmaximierung: Wir planen und 
wirtschaften langfristig im Sinne  

unserer Kunden – und sind damit seit 
mehr als 145 Jahren erfolgreich.

Gemacht für Sie und Ihre Liebsten:
Wir überzeugen mit durchdachten Produkten
zu fairen Konditionen.

Das Beste für 
unsere Kunden. 
Immer.

Faire Preise,  
TopLeistung.

Wir kalkulieren so, dass es sich  
für unsere Kunden rechnet.  

Und liegen deshalb bei  
Preis-Leistungs-Vergleichen  

regelmäßig in der Spitzengruppe.

Führend.  
Weil die Leistung überzeugt.
„Top-Platzierungen“ sind wir gewohnt: 

Unsere Produkte, Finanzkraft und 
Services werden immer wieder  

neu verglichen und geprüft – von 
unabhängigen Testern und  

Branchen-Experten. 

Ausgezeichnet!
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